

OSVRT NA POVIJEST DRŽAVNE ERGELE LIPICANACA - ĐAKOVO:

ERGELA DANAS I SUTRA

Jedan od Europskih bisera, Državna ergela lipicanaca Đakovo, danas s ponosom i velikom radošću, slavi 500 (petstotina) godina postojanja i 200 (dvijestotine) godina uzgoja konja lipicanske pasmine. Ova značajna ustanova, od 1997. godine, je u 100% vlasništvu države i financira se iz državnog proračuna s prosječno 60% potrebnih sredstava.

U ovom svečanom trenutku, želim vam ukratko prenijeti sadašnje iskustvo rada naše Ergele s pogledom na budućnost.

Na ovim slavonskim prostorima ljudi i konji, stoljećima su dijelili zajedničku sudbinu, uljepšavajući i obogaćujući prostor, te pronoseći ponos i slavu Slavonije. Povijesna je uloga konja u obrađivanju njiva, prijevozu tereta, proizvodnji hrane, pa i obrani slavonske grude od neprijatelja, zamijenjena s gizdavim i paradnim kasom na Đakovačkim vezovima i sličnim folklornim manifestacijama. Godinama se uloga konja mijenjala, pa je tako danas konj slavnskome čovjeku životinja koju voli, njeguje, uzgaja i divi mu se, te je sinonim sjećanja na bogatu i slavnu prošlost, čvrsto stremeći laganim kasom u ljepšu budućnost.

Ergela je smještena na dvije lokacije: Ivandvoru i Pastuharni. Na Ivandvoru, nedaleko Đakova, nalazi se matično stado kobila s podmlatkom, dok su pastusi smješteni u samom centru grada tzv. Pastuharni. Ovdje pastusi prolaze obuku za konjičke športove, dresuru, terapijsko jahanje, obuku za vožnju dvoprega i četveroprega, te neizostavnu i vrlo atraktivnu školu jahanja. Vlastitom brigom i marom, za 220 konja, proizvodimo potrebnu hranu (sijeno, slama, zob i drugo) a novonabavljena mehanizacija i vlastite poljoprivredne površine od 320 ha, nezaobilazne su u ostvarenju toga projekta.

Ove naše plemenite životinje – konji lipicanci, pronijeli su dobar glas o Đakovu i Ergeli putem filmskih zapisa od svjetskih natjecanja do kraljevskih dvorova. Čuveni đakovački četveropreg lipicanskih pastuha obišao je Europu sve od Aachena, Münchena i Lucerna do Windsora a preko Budimpešte, Beča i Verone do slavnoga Rima. Velik broj lipicanaca iz naše Ergele ponosno nosi

titulu europskih šampiona, zbog čega ju je engleska kraljica Elizabeta II., odlučila 1972. godine osobno posjetiti.

Kako bi Državna ergela lipicanaca Đakovo kvalitetno prezentirala ljepotu atraktivnih lipicanaca, te ih približila širokom krugu ljubitelja konja, bilo je potrebno osmisliti i dopuniti određene turističke sadržaje. Pokrenuti su radovi u svrhu renoviranja korala i štala za konje, izgrađeni su parkirni prostori za autobuse i osobne automobile, novi sanitarni čvorovi, uređena je prilazna cesta, šetnice, vidikovac, izrađena je i postavljena turistička signalizacija i suvenirnica.

Izuzetno važan projekt, vezan za rad Državne ergele Đakovo, je početak izvođenja radova na gradnji suvremene zatvorene jahaonice. Prostor je osmišljen kao izuzetan sadržajni kompleks visoke vrijednosti. Bit će to prva velika zatvorena jahaonica u Hrvatskoj, izgrađena po europskim standardima, što će zasigurno i Đakovačkoj ergeli stvoriti preduvjete za postizanje vrhunskih rezultata u selekcijskome, uzgojnom te športskom radu s konjima.

Ova izuzetno kvalitetna i sadržajna ponuda, namijenjena svim potencijalnim turistima i putniku namjerniku, najbolji je način obilježavanja velikog jubileja, 500 (petstotina) godina DRŽAVNE ERGELE u biskupskom gradu ĐAKOVU.

Pavo Sabolski dipl.oec.